

# 7个路口完成“巧改造”

## 从精细处入手提高出行安全感

新增“Z”字形二次过街、消除视线障碍、拓宽机动车道……昨从市市政和园林局获悉，近期开展了一系列路口交通安全隐患整治，目前已完成金城路贡湖大道交叉口、红星路阳光城市花园门口等7个节点的“巧妙改造”，优化城市道路使用功能，为市民安全出行保驾护航。



红星路改造后

### 设二次过街岛 以空间换时间

“过马路终于放心了，不用担心走到一半被突然窜出的车辆吓到。”行走在中山路和通汇桥路交叉口改造后的斑马线上，市民直言“安全感满满”。原先，中山路和通汇桥路交叉口人行过街通道位于公交站台前，设置不尽合理，存在安全隐患。本次改造挖除了部分中分带，新建沥青路面，设置二次过街隔离护栏，形成“Z”字形二次过街，同时调整对应标线，将西侧人行横道线向南移至远离公交站台。优化调整后的路口车辆往来有序，行人在二次过街“安全岛”中等待，人车互不干扰。

这样的变化还出现在红星路阳光城市花园门口，此次改造将道路两侧的斑马线“错位”开来，中间位置多了一块“安全岛”，周边还有防撞设置，供行人、非机动车穿越马路过程中临时停留。市市政设施管理中心相关负责人介绍，“Z”字形二次过街缩小了单次过街距离，提升行人和非机动车的主动安全意识，也让机动车车主有更加充裕的时间观察横穿马路的行人或电动车并停车让行，达到“绕起来、慢起来、看起来”的效果，以空间换时间的方式提升了慢行过街的安全性。



江海路广新路口改造后

### 过街移位改造 消除视线障碍

经常路过江海路广新路口的居民曾有个烦恼，由于路口过街斑马线过于靠近高架桥墩，行人过马路时被桥墩遮挡，过往车辆也无法及时观察到行人。这个“隐患路口”成为困扰附近居民出行的“心结”。“这里每天车来车往，大货车又多，过马路看不见侧面的来车，常常走一半才发现车辆突然窜出，好几次吓到慌神儿。”家住附近的居民王阿姨说，每次接送孩子过马路都战战兢兢。尽管桥墩旁竖有“停步向左看”“注意左

侧有汽车”提示牌，仍无法避免事故隐患。

本次改造把人行横道线整体向西搬移，远离桥墩增加安全视距，扩大人行过街通道宽度，同时移除过街人行道两侧的部分绿化灌木改铺砂石造景，不仅提升了道路景观效果，还确保过往车辆视野开阔。同样，江海路广益副食品城门口也有了新变化，人行横道线和桥墩拉开距离，消除视线障碍，市民出行安全指数大大提升。

### 拓宽机动车道 畅通转弯流线

在金城路和贡湖大道交叉口西侧出口原本仅有两车道，而且转弯流线不畅，早晚高峰时常常交通拥堵。为了化解这一“肠梗阻”，市市政设施管理中心将绿化隔离带移除，改为机动车道，拓宽机动车道空间，使贡湖大道由南向北左转弯驶入金城路的车辆流线更加顺畅，极大地增加了通行效率。同时，北进出口道处侧分带岛头后退，优化交通标线，人行横道线后退至与人行道对齐，有效提高了行人通行安全系数。

和路口改造一同完善的还有各

类道路交通设施。此前有市民反映新宝界桥处交通设施不完善，道路指引不清晰。本次改造在宝界桥增设反光道钉、轮廓标，“反光道钉能够反射光线，可使夜间行车视线更加清晰，特别增强了雨夜行车的安全性。”市市政设施管理中心相关负责人说，本轮改造期间还在春申路（县前西街至中山路段）中央双黄线上增设了反光道钉，解决了江尖大桥段缺少交通安全标识、仅靠标线无法安全指示车道的问题。（晚报记者 蔡佳）

# 省级示范！

## 无锡这两个体育公园上榜

本报讯 近日，全省27个体育公园被命名为“江苏省示范体育公园”，无锡市金匮体育公园、锡山区云林生态体育公园成功上榜。

在推进体育公园建设过程中，无锡更看重自然生态环境的保护和融入，注重临近市民居住区，极大地方便了老百姓参与体育锻炼。“公园内有健身步道、登山步道，还有露营场地，春天赏樱花，夏天看蔷薇，是家门口的好去处。”家住玉兰花园的秦阿姨带着小孙子在金匮体育公园里遛弯，她觉得自己买房最成功的就是小区旁边有体育公园，“对于老年人来说，家门口的散步和健身地，是最重要的。”在金匮体育公园中，既有

年轻人喜欢的网球、足球、篮球、羽毛球等场地，也配建了中老年人喜欢的健身广场、健身路径等，还有儿童适宜的星火乐园、沙滩沙坑等，满足各年龄段人群的健身需求。管理人员告诉记者，在此基础上，将引入动感单车、智慧步道系统等现代化、智慧化运动场



云林生态体育公园



金匮体育公园

景，为群众提供全方位健身服务，展示体育公园绿色生态、健身休闲、智慧科技等多重内涵。

体育公园建设还注重社区体育功能，将户外体育运动、锻炼设施及场地与城市开放空间相结合。云林生态体育公园，西临沪宁高速、312国道，北靠锡虞路，东临东亭中路，是一所以“乐活山水 印象锡山”为主题的全龄段、全类别、全天候的创意运动公园，集绿色生态、休闲游憩、全民健身于一体。在随机采访中，记者发现，喜欢来此的市民最中意的是园内一条2.5公里的步道贯穿场地，既是林荫廊道，又是公园主

动脉。园内配备多元创意运动场地，通过运动主题景观+多元体育运动+延展运动产业，成为市民践行绿色低碳、享受幸福生活的好去处，以及区域健身运动的首选地。

这几年，无锡全民健身设施不断完善，已建成各级各类体育公园260余个，今年将新改建20个，其中有新建的综合性体育公园，也有改建的小游园体育公园。在近年新改建的体育公园中，口袋公园、小游园类型的体育公园，占不少比例，“这些都在小区周边，人口密度较多的区域，在现有的口袋公园里增添健身设施，方便居民就近运动。”市体育局群体处许佳春表示，这些体育公园成为老百姓心目中的网红打卡地，有效带动了全民健身活动的开展。

（璩璐/文、摄）